
ESTADO DE SERGIPE
CÂMARA MUNICIPAL DE SIRIRI-SE

Ata da 22' (vigésima segunda) Sessão da Câmara
Municipal de Siriri do Estado de Sergipe.

Ao vigésimo sétimo dia do mês de abril do ano de dois mil e

vinte e Írês (2710412023) em Sessão Ordinária no Plenário
Vereador José Victor Alves, em hora regimental,
compareceram os Edis: Edézio José de Moura (Presidente),
Jussikarlos Silva Andrade (1" Secretário), Jackson
Martins Fontes (2" Secretário), e os vereadores: Claudemi
Santos Nunes, Ilmar Passos Santos, Jamisson dos Santos
Cruz, Maria lzaneuza de Moura Mendonça e Tiago
Santos de Oliveira. Havendo número legal de quórum, o

seúor Presidente declarou aberta a presente sessão. Logo
após, iniciou o Pequeno Expediente, concedendo a palavra
ao locutor da casa João Paulo Menezes dos Santos, para
fazer a leitura da ata da sessão anterior, a qual, após lida, foi
aprovada por todos os vereadores presentes. Logo após, foi
feita a leitura da matéria que deu entrada nesta casa:

Indicação no 11 de 27 de abril de2023, da autoria da edil
Maria lzanetza de Moura Mendonça. Em seguida, o

senhor Presidente deU início ao Grande Expediente,
concedendo a palavra ao edil Claudemi Santos Nunes, o
qual saúda aos nobres colegas, público presente e aos

ouvintes do Alô Siriri e mídias sociais. O mesmo solicitou ao

Secretário Municipal de Obras que verifique o bueiro que

está entupido, em frente à casa do Sr. Humberto, no povoado
Lagoa Grande. O edil indagou ao engenheiro da Prefeitura
sobre o andamento da obra de calçamento da rua Anunciada
Santos, no povoado supracitado, visto que o serviço foi
pausado e a comunidade precisa de esclarecimentos. O
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mesmo agradeceu ao Secretário Diego e ao Subsecretário
Nilton, pelo restabelecimento do abastecimento de água do
povoado Lagoa Grande. Por ordem de inscrição, o senhor
Presidente concedeu a palavra ao edil Jackson Martins
Fontes, o qual saúda aos nobres colegas, público presente e

aos ouvintes do A1ô Siriri e mídias sociais. O mesmo
convidou toda a população para vir ao plenário desta casa, no
dia 04 de maio, onde haverá um debate com a presença de
duas secretárias, que, segundo o edil, tentarão provar que não
tem diúeiro nos cofres públicos de Siriri, e o mesmo provará
que o município tem dinheiro de sobra. Com a palavra, o
vereador que ora fala, concedeu um aparte ao edil Ilmar
Passos Santos, o qual relatou que recebeu em sua residência,
representantes do cimento Mizu e Poty, os quais aÍirmaram
que o dinheiro de Siriri está sendo mal aplicado, comentando
ainda sobre cidades que são vistas como boa referência, à
exemplo de Amparo de São Francisco e Divina Pastora.
Retomando a palavra, o vereador que ora fala, concedeu um
aparte à edil Maria lzaneuza de Moura Mendonça, a qual
frisou que Divina Pastora não dá para ser vista como uma boa
referência, neste sentido, para o município, visto que a

referida cidade não efetua o pagamento do piso salarial dos
professores, o que é devidamente pago em Siriri, assim como
o plano de carreira. Retomando apalavra, o vereador que ora
fala, Jackson Martins Fontes, o mesmo enfatizou que

acompanhará a fala das duas secretárias, no dia 04 de maio,
conforme o orçamento aprovado nesta casa. O edil frisou
que, a vaidade da Gestão com o dinheiro público está
destruindo Siriri, e no gabinete do ódio, a população só

recebe "não" como resposta. Sobre os custos do veículo
utilizado pelo Gestor Municipal, o mesmo destacou que, se o
município não tivesse dinheiro, o gestor utilizaria um carro
mais simples. O edil frisou também que, na folha de

pagamento do município, há mais contratados que efetivos, e

na Secretaria Municipal de Educação, os professores
contratados não recebem o piso salarial, o edil chama atenção
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para o fato, salientando que o dinheiro está sendo
seqüestrado, assim como na locação de veículos. O mesmo
ressaltou que, se o gestor se preocupasse com o
desenvolvimento do município, investiria em construção de
galpões para atrair empresas e gerar emprego para os

munícipes. Com a palavra, o vereador que ora fala, concedeu
um aparte à edil Maria lzaneaza de Moura Mendonça, a

qual, referindo-se à fala do vereador Jackson, sobre à

Secretaria Municipal de Educação, frisou que, quando o
Projeto de contratação dos professores chegou à esta casa, a

mesma ainda não era vereadora, mas os edis que aprovaram o
projeto tem uma parcela de contribuição, no tocante ao valor
pago. Sobre a locação de veículos que estão à serviço da
referida secretaria, a mesma comentou que, na atual gestão,
são disponibilizados dois veículos para transportar os alunos
com deficiência para ir à sala de recursos. A edil frisou ainda
que, a Gestão precisa melhorar em algumas coisas, mas muita
coisa vem dando certo; comentando também sobre a

Secretaria Municipal de Saúde que recentemente recebeu um
prêmio como referência no Estado de Sergipe em vacinação.
Retomando a palavra, o vereador que ora fala, Jackson
Martins Fontes, o mesmo frisou que a Secretaria Municipal
de Educação, é uma secretaria que tem avançado. Com a

palavra, o vereador que ora fala, concedeu um aparte ao edil
Jussikarlos Silva Andrade, o qual, retificando a fala da
vereadora lzaneuza, no tocante ao projeto de contratação dos
professores, o mesmo frisou que os edis lutaram para que
fosse pago o piso salarial da categoria, entretanto não foi
possível, e o valor proposto era a única opção oferecida.
Retomando a palavra, o vereador que ora fala, concedeu um
aparte à edil Maria lzanetza de Moura Mendonça, a qual
pediu desculpas pela forma como se expressou, frisando que
entende que, devido às exigências do mercado de trabalho, os
professores tem que acatar o que é oferecido. Logo após, não
havendo matéria para ser votada na Ordem do Dia, o senhor
presidente iniciou a Explicação Pessoal, concedendo a
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palavra ao edil Ilmar Passos Santos, o qual saúda aos

nobres colegas, público presente e aos ouvintes do Alô Siriri
e mídias sociais. O mesmo comentou que um munícipe
indagou sobre o "cream cracker", referindo-se à patrol do
município, visto que a mesma quebra com muita freqüência;
o edil assegurou que buscará informações sobre a máquina,
frisando que almeja que a mesma esteja funcionando, para
que sejam efetuados os reparos necessários nas estradas do
município. Sobre o 1o torneio do trabalhador, que acontecerá
no povoado Lagoa Grande, o edil relatou sobre comentários
referentes ao suposto "patrocínio" da gestão, sendo que as

equipes pagaram as inscrições, e a premiação é de RS500,00
(quinhentos reais), o edil chama atenção para o fato,
solicitando à Secretaria Municipal de Esportes que analise
estas questões. Ainda sobre o esporte, comentou sobre a Lei
referente à realização de um campeonato oficial no
município, cujo projeto foi aprovado nesta casa, solicitando à
pasta competente que realize o campeonato com premiações
dignas. Finalizando sua fala, solicitou ao Secretário
Municipal de Obras que verifique a rede de esgoto, em frente
à casa da cabeleireira Angélica, na sede do município. Por
ordem de inscrição, o senhor Presidente concedeu a palavra
ao edil Claudemi Santos Nunes, o qual informou que a
máquina patrol já está funcionando, e já estão sendo

efetuados reparos em algumas estradas do município.
Referindo-se à fala do vereador Jackson, sobre a vinda das

duas secretárias à esta casa, no dia 04 de maio, o edil
explicou que não fez a convocação para afrontar, mas para
esclarecer as dúvidas acerca da situação financeira do
município. No tocante ao campo de futebol da cidade, o edil
relatou que alguns vereadores sugeriram ao gestor, que seja
isolada a arquibancada, liberando o gramado para os

esportistas, visto que as verbas federais para efetuação da
reforma, só poderão ser enviadas a partir do próximo ano; o
edil comento que, na ocasião, o gestor afirmou que vai
analisar o pedido junto aos secretários. Finalizando sua fala,
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assegurou que, em breve, vem coisa boa para Siriri, através
de um vereador. Por ordem de inscrição, o senhor Presidente
concedeu a palavra à edil Maria lzaneuza de Moura
Mendonça, a qual saúda aos nobres colegas, público
presente e aos ouvintes do Alô Siriri e mídias sociais. A
mesma explanou sobre a importância da Indicação de sua

autoria, que deu entrada neste dia, e da Indicação referente à
capacitação de funcionários sobre o autismo. No tocante ao

poço artesiano que está inativo, na localidade tauá, no
povoado Sabinópolis, a edil solicitou à Secretaria responsável
que verifique o poço e analise a possibilidade de

disponibilizar água encanada para as casas da localidade. A
mesma parabenizou aos organizadores do 1o torneio do
trabalhador que acontecerá no povoado Lagoa grande,
assegurando que estará presente. A edil agradeceu a todos
que compareceram e a ajudaram na realização da "lu
Tardezinha Azul" sobre a conscientizaçáo do Autismo. A
vereadora destacou sobre a importância do "Abril Laranja",
mês de prevenção contra a crueldade animal; comentando
com contentamento, sobre a excelente experiência de adotar
um animal de estimação. A mesma enfatizou sobre a

necessidade de apoio e incentivo ao Pets Siriri e à causa

animal, solicitando à Secretaria Municipal de Saúde que dê

ênfase à esta questão. Finalizando sua fala, parabenizou à
Marize e à seu cunhado, pelo aniversário. Por or lem de
inscrição, o senhor Presidente concedeu a palavra ao edil
Tiago Santos de Oliveira, o qual saúda aos nobres colegas,
público presente e aos ouvintes do A1ô Siriri e mídias sociais.
O mesmo iniciou sua fala parabenizando às aniversariantes
Marize e Léa. O edil convidou a todos para participarem do
1o torneio do trabalhador, que serâ real\zado no povoado
Lagoa Grande, parabenizando aos organizadores do evento.
Ainda sobre o esporte, comentou que sugeriu à gestão que

seja isolada a arquibancada do campo de futebol da cidade,
para que os esportistas possam utilizar o gramado, até que
seja efetuada uma reforma digna. O edil infonnou que
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colocará a seleção de futsal do município, na Copa TV
Sergipe de Futsal, comentando que já solicitou a assinatura
da gestão, e em breve os jogadores serão seleciona,los. No
tocante ao "Abril Laranja", frisou que é preciso conscientizar
a população sobre o cuidado com os animais, alertando que

os maus tratos a estes, é crime. Finalizando sua fala,
parabenizou ao vereador Jussikarlos pelo empenho em busca
de melhorias para o abastecimento de água do povoado
Castanhal e demais localidades. Por ordem de inscrição, o

senhor Presidente concedeu a palavra ao edil Jackson
Martins Fontes, o qual, no tocante à sugestão de alguns
vereadores para que seja isolada a arquibancada e liberado o
gramado do campo de futebol da cidade, frisou que a"caneÍa
da decisão" está na mão do gestor, e é vergonhoso o mesmo
afirmar que consultará primeiro a um secretário. O mesmo
ressaltou que o Gestor fica satisfeito quando as coisas dão

errado; o edil comentou sobre a necessidade de pintura na

sede da Prefeitura e na clínica da cidade; reafirmou ainda
que, se a atual gestão efetuar uma reforma digna no campo de

futebol da cidade, o mesmo sairá vestido de saia pelas ruas,
frisando que tem certeza que a reforma não será efetuada,
pois a Gestão do Prefeito José Rosa, está acostumada com
esmola de deputado federal. O edil destacou que o município
tem um gasto de meio milhão de reais mensalmente com
combustível, tem um prefeito que recebe um salário de
RS20.000,00 (vinte mil reais), fora os R$20.000,00 (r,inte mil
reais) que gasta com o veículo e o motorista; o lereador
chama atenção para o fato, frisando que a Gestão atual não se

importa com a população carente do município, aflrrmando
ainda que, o Prefeito José Rosa de oliveira, traiu a confiança
do povo pobre que o elegeu, sendo um dos piores prefeitos
do Estado de Sergipe e o mais miserável que Siriri já teve. O
edil comentou que, segundo informções, há funcionários na
prefeitura que se escondem para não dar um'obom dia" ao
prefeito. O mesmo informou que foi realizada uma reunião
no centro dos idosos da cidade, sem convidar nenhum edil
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desta casa, onde o gestor selecionou as pessoas que serão
beneficiadas com doações de casa, e enviará o projeto à esta
casa. O edil comentou ainda que o Gestor afirmou que, se a
câmara de vereadores não aprovar o Projeto, colocarlr o povo
contra a câmara, afirmando ainda que, após o mandato irá
embora para sua terra. O vereador convidou toda a população
para participar do debate que acontecerá nesta casa, no dia 04

de maio, onde as duas secretárias tentarão provar ao vereador
Jackson que Siriri não tem dinheiro. O edil ressaltou que, se o

gestor também vier ao debate, provará na frente dele que

Siriri tem dinheiro e o Gestor está usando da forma errada.
No tocante ao Projeto que dispõe da criação de uma nova
Secretaria, o mesmo frisou que almeja não se decepcionar
com o Presidente da casa, visto que, provavelmente haverá
um empate na votação, e o presidente decidirá; comentando
ainda que, segundo boatos, o presidente da casrr já foi
chamado para despachar o projeto mediante acordo.
Finalizando sua fala, frisou que não irá desrespeitar as duas

secretárias que virão à tribuna desta casa, entretanto não

concordará com o que for dito fora do orçamento; ressaltando
ainda que a diferença entre ele e as duas secretárias, é que

elas são secretárias de gabinete e o edil é secretário do povôo
bom de Siriri. Por ordem de inscrição, o senhor Presidente
concedeu a palavra ao edil Jussikarlos Silva Andrade, o
qual saúda aos nobres colegas, público presente e aos

ouvintes do A1ô Siriri e mídias sociais. O mesmo comentou
que esteve ausente nas últimas sessões desta casa, devido à

realizaçáo de um procedimento cirúrgico. Referindo-se a fala
do vereador Jackson, frisou que, de fato, o atual prefeito é um
gestor ausente e continua descumprindo algumas leis, cujos
projetos foram aprovados nesta casa. Sobre o poço artesiano
do povoado Castanhal, o edil comentou que o poço foi
cavado a pedido do ex-vereador Dinho da caçamba, e estava
recentemente desativado; o edil destacou que, como
veredaor, um de seus ob.jetivos é melhorar o abastecimento
de água do município, principalmente dos povoados;
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relatando que foi à Cohidro, juntamente com a Deputada
Estadual Maísa Mitidieri, para tÍataÍ dos poços artesianos do
município, onde foi disponibilizado um carro para limpeza e

vazão dos poços de alguns povoados. O edil comentou com
contentamento, que foi ativado o poço do povoado Castanhal,
agradecendo à Deputada Estadual Maísa Mitidieri, à Cohidro
e ao empenho da Secretaria Municipal de Meio Ambiente e

Irrigação; ressaltando ainda que o poço fica no terreno de seu
tio, e o mesmo fez a doação sem cobrar nada,para beneficiar
a comunidade local. O edil comentou ainda que está sendo
analisada a possibilidade de um poço artesiano entre as

localidades Baixa D'areia e Vila Nova. Sobre a Indicação do
vereador Claudemi, referente à um poço artesiano, o mesmo
sugeriu que o edil analise a possibilidade da utilização do
poço localizado na Lagoa da Estrada. No tocante ao rio do
povoado Siririzinho, comentou que provavelmente há uma
grande contaminação, o que já foi informado à Sccretaria
Municipal de Meio Ambiente, a qual solicitou a análise da
água, para posteriormente acionar os órgãos competentes. O
edil solicitou ao Secretário Municipal de Educação que
analise a possibilidade da construção de um ponto de ônibus,
no povoado Sabinópolis, para dar mais conforto aos alunos
que aguardam o transporte para ir às escolas. Sobre o Clube
Municipal, informou que enviará um Oficio, para obter
esclarecimentos sobre as providências a serem tomadas, visto
que o mesmo encontra-se fechado. O mesmo comento que

está tentando trazer para o município, um curso para
capacitar Operadores de Máquinas pesadas. O edil comentou
que a comunidade do povoado Siririzinho o procurou para
falar sobre a escolinha de futebol da localidade, informando
que possuem um espaço para construção de um mini campo,
entretanto, necessitam que seja efetuada uma limpeza no
local, o que já foi solicitado pelo edil à secretaria Municipal
de Esportes; o edil solicitou também que a referida secretaria
dê apoio à escoliúa do povoado supracitado e à escolinha de
futsal do povoado Castanhal. Finalizando sua fala,
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parabenizou aos edis pelas ações positivas realizadas nos
últimos dias; parabenizou também à sua filha, à Marize, à

Erick e à Léa, pelo aniversário. Com a palavra, o senhor
Presidente solicitou ao Secretário Municipal de Obras que

efetue ajustes no serviço de iluminação pública do povoado
Sabinópolis. O mesmo informou aos nobres edis que, a partir
da próxima sessão, só será permitido assinar o livro de
pronunciamento até 16:15h, e o livro da presença só poderá
ser assinado antes da Ordem do Dia. Nada mais havendo a

trataÍ, o senhor Presidente declarou encerrada a presente
sessão e convocou os nobres pares para o dia e a hora
conforme o Regimento Intemo. Eu, Jussikarlos Silva
Andrade, lo Secretário desta casa, lavrei a presente ATA que

será assinada pelo senhor Presidente e demais vereadores
presentes.
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